

подтверждается правило, что разрабатывается предпринимать. В самом деле: таких учреждений в России не много — всего четыре. А разрабатывать могут, разрабатывать захватывают огромнейший процент женщин!

И приходится ограничиваться помощью в убийствах лишь небольшого количества женщин — преимущественно молодых девушек и детей.

В долгоруковском приюте таких детей около 30; это девушки от 8 до 12 лет. В приют поступают добровольно. Добровольно же его и покидают. Главная задача нравственного перевоспитания и приучения к труду, нося продолжительной беспорядочной жизни — не может быть скоро достигнута, а потому требуется пробыть в приюте не меньше, как 3 года. И вот многие из девушек, в некоторых нравственных порча за время проведенной «веселой» жизни утеряла смысл и выветривается — не выдерживают и бегут из приюта. Таким образом — цыганская армия общего числа поступивших в приют. Вот как трудно бороться с укоренившимся злом.

Все-таки, к чести нашего московского убийства св. Марии Магдалины, надо сказать, что эти падшие девушки возвращены им к честной, трудовой жизни.

Остается еще сказать, что существующим у нас «обществом улучшения участи женщины» выработана проект устава убийства для падших женщин, желающих вернуться к честной жизни.

Проект этот скоро будет уже утвержден, и таким образом, в самом ближайшем будущем времени в Москве откроется еще один новый приют.

А. Вальский.

По губернии.

Киржачь.

9 марта состоялось годовичное собрание членов киржачского общества трезвости. Вниманию собравшихся была предложена отчет о деятельности общества в 1902 году. Поступлений в кассу общества вывезли с остаточными суммами в отчетном году 7825 р. 56 к.; израсходовано 7825 р. 56 к.; в том числе — расход по чайной общества 4621 р. 64 к., содержание библиотеки-читальни имени члена-учредителя А. К. Киселева 390 р. 41 к., на публикация чтений 47 р. 54 к., на выписку книг и картинок 212 р. 7 к.

Деятельность совета общества в минувшем году проявилась в устройстве чтений для народа в количестве 61 (33 дня), которая посетило 4078 человек. Картины и книги для чтений приобретались частью за средства общества, частью представляли были С. В. Нехудяевым. Чтения без картинок слушались с меньшим вниманием. После чтений играла граммофон в распоряжении чайной. Что касается характера чтений, то совет решил заключению, что публики правится живой, душевный рассказ, затрагивающий чувства.

Наиболее интересным является отчет о деятельности безплатной библиотеки-читальни имени А. Киселева, портрет которого, замкнутым кетати, помещен в чайном зале. В виду неудобства помеще-

ния, читальня почти не функционировала, и отчет касался одной только библиотеки. В библиотеке находилось к 1 января 1903 года книг и журналов 1226 названий в количестве 2261 тома, на сумму 1344 р. 85 к. В течение года куплено и пожертвовано 477 томов на 284 р. 63 к. Из периодических изданий выписывались: «Владимирский Губернский Вестник», «Вестник Владимирского Губернского Земства» (безплатно), «Воскресный День», «Нива», «Вокруг Света», «Животное Обозрение», «Природа и Люди», «Деревня», «Родник», «Южный Читатель», «Детское Чтение», «Детский Отдых», «Всходы», «Читальная Народная Школа» и «Сибирячек». Всего читателей было 579 человек, которые сдвжали 7753 посещения; главный контингент читателей — учащиеся. Больше всего читали книги по отходу словесности.

Кроме того, библиотекой пользовались некоторые учителя, учительницы, которые брали по 10—20 книг зарез для учащихся своих школ. Отпускались партии книг в 15—20 экзempl. за земскую больницу по ходатайству врача С. Д. Ванина.

Из отдала балетистки большим спросом пользовались исторические романы и новеллы. Из русских классиков больше всего требовались сочинения Л. Н. Толстого, Гоголя, Достоевского, Пушкина, Тургенева. Порядко предъявлялись требования на таких авторов, которых в библиотеке нет, нет и в каталоге допущенных в народную библиотеку-читальню, как-то: соч. Некрасова, Горького, Чехова и др. Из периодических изданий больше всего требовались детские журналы.

Отчет оканчивается следующим пожеланием, под которым с радостью поднимется всякий, истинно радующий о народном посвещении: «Чтобы новый год принес ожидаемое широкое допущение в народную библиотеку сочинений лучших русских и иностранных авторов. Много первой литературы остается не доступными для народа, и чем скорее эти перлы займут места всевозможных переводов, часто искажающих смысл произведений, тем скорее дождемся мы результата, которого ждот каждый деятель на почве народного образования, а именно — широкого, истинного просвещения русского народа».

Света доходов и расходов на 1903 г. исчислена следующим образом: приход 7883 р. 55 к., расход 5400 р., в том числе на содержание библиотеки-читальни 450 р., на чтения и приобретение нового граммофона 200 р. Из 2,000 р. допущенных обществом от владимирского губернского комитета попечительства о народной трезвости, предложено произвести перестройку чайной.

В течение 1902 года вышло членов 15, поступило вновь 4 действительных и 12 — совещательных.

гуславский, тов. пред. свещ. Цыбаев, казначей — Бибанов, секретарем — Павлов; членами учителя Бидов — библиотекарь, Никольский, Кузнецов, Вильштрем, св. Цытков, Фишинов; кандидатами к ним: Щелухов, Калмыков, Малиновский, протоиер. Ленорский, Иванов и Милованов.

Что касается характера собрания, то его можно определить одним словом:

«невозмутимая тишина». Никаких предложений, замечаний, — ничего подобного не было. Все сидело и молчало, хотя затрагивались вопросы очень интересные, как о народных чтениях, о библиотеке и др., а среди членов собрания были лица с высшим образованием. На лицах присутствующих, за немногими исключениями, можно было прочесть лишь одно желание: поскорее уйти.

В город Киржачь расчищать тротуары зимой не полагается, поэтому убийца ходит дорогой. Когда же снег начнет таять, то ин с дорог не счищают навоза, ин для воды не устранивают сток. Теперь все улицы города в сплошных лужах и озерах, так что обывателям предоставлена полная возможность получить грипп, тифы, шевмонии и подобная прелесть. Особенно велика лужа против заведения Милованова, глубина ее более 4-х вершков.

Говорят, что после Пасхи будет устроены спектакли. Ставить «Мещанин Горького или одну из бытовых шест».

С. Добро, влад. губ.

Подавно у нас производили учет сельскохозяйственного старосты. Присутствовал старшина волости. Результат учета был таков. Прихода значилось 240 р., расхода 282 р. Перерасходованные 42 р. староста не хотеть брать с общества, а думал съэкономить на жалованьи почному сторожу, перевозчику и нутем исотдачи жалованья смотрителю магазина.

После учета, составляя был приговор, утверждающий его отчет. Члены схода стали подписываться, не обращая внимания на то, что написано в приговоре. Было уже поздно и все елишиной домой. Между тем, в приговор фигурировали другие цифры расхода и прихода: вместо 240 р. уже 630 р., а вместо 282 р. — 672 рубля. Замечено это было уже значительно позже.

Письма из Иваново-Вознесенска.

VI.

Существующий в нашем городском музыкальном кружке, это симпатичнейшее и светлое явление на темном фоне нашей скучной провинциальной сферы жизни, кажется, обречен на гибель.

Первый весьма чувствительный удар, — ироничнейший его еще недостаточно скривленные устои, — было постановление общего собрания членов кружка (в начале текущего года) об исключении из кружка одного из его основателей и почетных членов.

Этот печальный инцидент послужил поводом к открытому проявлению недовольства существующими порядками в кружке, утратив в него его участников, и к охлаждению симпатий к нему в публике.

Второй и еще более чувствительный удар кружок нанес сам себе в общем собрании членов кружка, бывшем 25-го февраля забаллотировкой выборов участников хора в действительные члены. Это второе собрание кружка еще более разожгло страсти. И теперь в кружке образовались два враждебных друг другу лагеря. А при таком порядке вещей едва ли может существовать кружок. Признаков же, могущих изменить этот печальный порядок, что-то не видится.

Куба Мокрич.

Вз
лей
Во
стат
не с
тите
рому
непр
траг
возд
тите
дово
стно
году
наст
чело
семе
дств
воп
В
нам
рвч
воз
стн
раб
дт
Т
сем
бол
тан
ост
а
чел
уж
дн
ни
ст
те
уд
ав
пр
гн
чи
не
пр
во
д
с
н
е
и
б
с
ч
у
и
ж